

ÓZDI HIRLAP.

VEGYESTARTALMÚ TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár:

egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona

Egyes szám ára 20 fillér.

Nyilttér petit soronként 50 fillér.

Lapkiadó-tulajdonos

Az „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“ ÓZD.

hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-díjak küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza

Tehetetlenül.

Megújul a pánik: jön az üstökös!

Még nem látszik, még sok ezer millió mérföldnyire száguld tőlünk valahol az űrben és legfeljebb teleszkopon lehet csak megfigyelni. Nem tud tehát lehet róla csak az újságoíró és az ezerhétszáz millió fönyi emberiség kilenczted része nem is sejt, hogy a teljes, örök pusztulást is elkövetkeztetheti rá a lobogó gyász. A kik pedig tudjuk, azok nem beszélnek a csillagász szakemberekről babonás félelemmel, vagy semmit sem törődéssel gondolunk rá. De még maguk a csillagászok sem tudnak többet annál a negatív bizonyosságnál, hogy a veszedelem lehetősége tényleg fennáll.

Elszomorító egy kicsit, hogy a százezer éves emberiség azzal zárhatja le tizezer éves kulturája mérlegét, hogy néhány tagja tudja a világpusztulás lehetőségének bizonyosságát, hogy nekány ember látja

hónapokkal előbb mint a többi, a közelgő borzalmat, de másfél milliárd ember azt sem tudja még, hogy közeleg és ha szabad szemmel látni is fogja, akkor sem lesz fogalma róla, hogy micsoda is az a veszedelem? Istennek égi jele, vagy az égbolton megjelenő valami új Szentjános bogár?

Szomorú dolog ez, de még szomorubb volna, ha tudnánk is mindannyian iskolai biztossággal, hogy mi az üstökös, honnan jött, hova megy, milyen gyorsan száguld, miből áll, sőt ha valamenyen egész biztosan tudnánk, hogy ilyen, vagy olyan módon, ekkor elérkezik a vég akkor sem érnénk vele semmit segíteni nem tudunk magunkon. Ez a vég ha jönne, fátum lenne és ép úgy nem tudnánk segíteni magunkon, mint aszáguldó mozdonyelé a sinre dobott skatulya nem tud segíteni magán.

Az üstökös nem hoz egyéb bajt az emberi tehetetlenség kegyetlenül deprimáló érzésénél és ezzel az érzéssel járó pániknál.

Az üstökös pánikok korszaka tessék csak fellapozni a történelmet mindig erős társadalmi depreszióval, a munka elhanyagolásával, miszticizmusba merüléssel jár. Azzal járna ma is ha, a tőkének nem lenne érdeke a világpánik minden áron való elkerülése, a termelés fentartásának folytonossága. Csak egy hét; sőt csak egy nap is sok veszteséget hozhat a világtőkének ha a munka profittermelés nélkül mulik el. Ettől a veszteségtől pedig feltétlenül tartania kellene, ha a sajtó nem igyekezuék tompítani a szenzációt s szokása ellenére csappantani az érdeklődést, csökkenteni a félelmet.

Igy azonban nem igen kell tartani valami pánikokozta világsztrajktól, pánikzavarok legfeljebb falun és a kulturától teljesen elzártterületeken lesznek. Nagy tehetetlenségünkben egyre tehát mégis képesek vagyunk: tudjuk fékezni és bátorítani megunkat és bármi fenyegetés bennünket, dolgozunk. A kritikus napon

TÁRCA.

Választási jelenetek.*)

— Aktuális tárcsa. —

I.

A képviselők iskolája.

A képviselő: A névjegyén, uram, azt olvasom némi meglepetéssel, hogy ön . . .

Egy ur: A parlamenti ékesszólás tanára.

A képviselő: Szép cím, valóban.

Az ur: Kötelezem magam rá, hogy bármely képviselő, legyen az bár a legfélénekbb, a parlamenti viharokban a leggyámoltalanabb, a politikai életben ujdonsült kezdő . . . kötelezem magam, mondom, hogy tizenkét leckém után a legbefolyásosabb politikus lesz, a kivel a hazának számolnia kell.

A képviselő: Komolyan mondja? Igazán kisértésbe hoz. Mert kénytelen vagyok bevallani hogy félek a szöszéktől.

*) Ezt a kis tárcát ugyan francia író írta, de gyönyörűen ráillik a magyar viszonyokra is.

Az ur: Kezességet vállalok, ha bizalmával megtisztel.

A képviselő: Tizenkét leckét mondott, ugyebár?

Az ur: Lehet, hogy annyi sem fog kelleni. Az ön természetadta képességein mulik.

A képviselő: Azok megvannak. Baráti körben elég folyékonyan tudom előadni eszméimet. Sőt azt is merem állítani, hogy iskolázott ember vagyok. Van kellő műveltségem. Ismerem a hazai és a világtörténelmet.

Az ur: Ez se nem fontos, se nem szükséges. Egészen másfajta képességeket gondolok. Nem volna szíves a mellényét kigombolni?

A képviselő: De uram! . . .

Az ur: Ez mulhatatlanul szükséges. De ne tessék hinni, hogy a dolog tréfa. A legkomolyabb ügyről van szó.

A képviselő: Ha feltétlenül szükséges, ám legyen. (Ingre vetkőzik.)

Az ur: Így. Megfogom vizsgálni a mellkasát, kopogtatom a tüdejét. (Fülét a melléhez tartja.) Pompás, nagyszerű. A tüdeje kifogástalan.

Kiáltta „Ah!“ oly erősen, a hogy csak tudja.

A képviselő: Ah!

Az ur: Nagyon meg vagyok elégedve. Ebből az „ah“-ból lehet valamit csinálni. De most ide hallgasson. (Ordítva) Ah!

A képviselő: Óriási! Hogy tud ekkorát ordítani, hogy tett szert ily hatalmas hangra?

Az ur: Az az én titkom. Hallgassa meg például ezt. (Ordítva) Elég! Csend! Hallgasson! (Az ablaktáblák recsegnek, a szolgák rémülten rohannak be.)

A képviselő: Fenomenális!

Az ur: Nos, mit gondol uram? Meghallanák-e az olyan képviselő szavát, a kinek ilyen hangja van és nem nyomná-e el a többiek szavát?

A képviselő: Dehogy! Ő lenne az ur a parlamentben.

Az ur: Nos hát, kedves képviselő ur, tizenkét lecke után épen akkorákat fog tudni kiáltani, mint én. (Megveregeti a mellkasát.) Ezzel a tüdővel két héten belül pártvezér lesz és beszédet csak az mondhat, a kinek ön nagy kegyesen megadja rá az engedelmet.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhöges, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkort „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

ép úgy fog bukni a gyarak kürtje épen úgy fog csöngetni a villamos, mint máskor és ha már nem lesz exlex, dolgozni fog a végrehajto is. A mindennapos gondok uralkodni fognak a pánikon; a tehetetlenségnek ez az uralma impozans és uri valami lesz, mint annak az öngyilkosnak uralma, a ki gallért vált, mielőtt agyába röptené a Browning golyót.

Igaz ugyan, hogy ezt az önuralmat csak az a biztos tudat adja meg, hogy a félelem ugyanis hiábavaló és az a nagy valószínűség, hogy a katasztrófát megint elkerüljük, de azért mégis szép és vigasztaló látvány lesz.

HETI KRÓNIKA.

Rováson vagyok. Egy kis szóváltásom volt a mult héten a Szerkesztő ural. Azóta még mindig duzzog, de hát majd megbékül, ha szeret.

Hallgassák meg, kérem, elmondom, hogyan esett meg az a dolog.

Két héttel ezelőtt, éppen mint most szintén heti krónikát írtam. Azt mondják a tudós urak, hogy a történetét mindig az emberi szívek csinálják, hát én is felbátorodtam, gondoltam merészet és nagyot s a hét eseményei közé egy eleven szívet kevertem, jobban mondva: a heti prózai dolgokat egy kis ideális mázzal, valami ugynevezett szerelem félével vontam be. Én csak annyit tudok, hogy amit akkor leírtam, miniatűrje volt a tulajdonképpeningnek, a kritikusok pedig mégis fűt, fát, virágot, tücsköt, s bogarat összehordtak a merész krónika ellen. Hátha mindent leírtam volna, mindent a maga igaz valóságában! Akkor bizonyára már a hétes oldalban nézném az eget, ha ugyan azt is megergedték volna.

Arra a bizonyos krónikára a Szerkesztő ur rázta, rázta a fejét, de nem szólt semmit. Akkor még szeretett minden háza népéstül, hát nem bánta, ha leadjuk a cikket. A lap meg-

jelenése után, — a szerkesztőség tagjai minden hétfőn örömmünnepet és diszlakomát rendeznek, — annyit mégis megjegyzett, hogy a mai fiatalság meddő életet él s minden ócska dologra elpazarolja az energiáját, mert mindig szerelemről s lányról, lányról s szerelemről, s soha egyébről beszélni nem tud.

Most bevallom, hogy már akkor sem hittem el ezt a nagyszerű mondását De azért alázatos rabszolgaként minden jó gondolatot (természetesen milyen is lehetett az!) visszagyurtam magamba. A mult heti krónika írásakor egyik-másik csak úgy furta az oldalamat, de hát én uralkodtam magamon, ami tényleg sikerült is, mert a mult vasárnapi lapban sehol sem szól-tam el magamat. Már-már azt hittem, hogy a nagy nélkülözéshez szerelmi pipem lesz. Lehet is, hogy volt, mert különben a mult heti krónika nem lett volna annyira száraz, történelmi adatokkal megtöltve. Jaj Istenem, ha csak rá gondolok, hogy milyen keserves kinnal irtam meg. Mintha az a husdarab megérezte volna, hogy megint eljött az ő ideje, csak úgy vert, dobogott mindig hevesebben. De mondtam neki, hallgas, mert a Szerkesztő ur haragszik rád s még kitilt a portájáról, ha a házi ügyrendjébe és családi békéjébe egyre beleszólsz.

Hát még sem akart hallgatni, hát elnyeltem, de mekkorát nyeltem, — amiket kivert s elővettem a lexikont, a műveltség könyvtárát, s azokból ütöttem össze a heti krónikát, kinyirtam amint hogy ez az újságírásnál mindenhol szokás.

A komoly heti krónika megjelent, én pedig még ma is zár alatt vagyok, pedig az e heti krónika megírása előtt állok.

De most már nem bírom tovább.

Megvallom őszinte, hogyha még egy hétig tartogatnom kellett volna, amit ma leírtam, vagy nem írhattam volna már le, vagy nem lett volna kinek. Egy kis biztatás volt a Szerkesztő ur egyik s a legutóbbi krónikára tett megjegyzése is, hogy „jó, jó az a heti krónika, de olyan hideg, valami hiányzik belőle, nincs

A képviselő: Oh, én nagyon jól emlékszem, de azt szeretném tudni, hogy maga nem felejtette-e el?

A paraszt: Nem biz én! Épen a földművelésről beszélt és én közbekialítottam: „Már a mi azt illeti, mostanság bizony nagyon kevés az eső!” És az ur azt felelte: „Gondom lesz rá, hogy legyen belőle annyi, amennyi kell!”

A képviselő: Igaz, mondtam.

A paraszt: No hát, akkor . . .

A képviselő: No hát, barátom úgy lesz, a hogy ígértem . . . Lesz eső bőven nemsokára. Egy kis utánjárás, egy pár jó szó, néhány levél . . . Csakhogy kijelentem, más kerület nem kap belőle, én csak a mi kerületünknek ígértem meg . . .

A paraszt: Helyes, semmi közünk a többi kerülethez.

A képviselő: Csak egy kis türelmet kérek. Azért ne essenek kétségbe . . . Ha még egy darabig nem esik . . . Csak biztassa a népet „Meg lesz, biztosan meg lesz!” . . . meg van ígérve . . .

A paraszt: (elmenőben) Benntünk meg van a bizalom. Áldja meg az Isten, nagyságos képviselő uram! (Visszafordul) Csak aztán valahogy el ne tévessze a kerületet!

benne talán hangulat,“ amié. t is mával visszatérek megint a régi kerékvágásba.

De nem egészen. csak úgy mellette sanditok el.

Mert hát hogy nekem is igazam legyen, de meg hogy a Szerkesztő urnak is jusson a koncból s ezután ne legyen aprehenziója rám (pedig ne legyen!) éppen a mai szent napon szerződést kötöttem önmagammal. Egy felől köteleztem azt a gyorsan forgó, ördögös masinát, hogy a szerelmesek történetéből ami kifárasztásra akad, azt kikürtölje, másrésztől a józan meggyőződésemhez fordultam, hogy a csodás dolgokat egy kis kritika, vice s jó mulatság nélkül publikálni ne hagyja.

Örömmel jelzem, hogy a szerződő felek a szerződés egyes pontjait magukra nézve kötelezőknek ismerték el. A névalírásuk alább következik.

* * *

Nr. 1. Amióta a központ Ózd nagyváros lett, azóta kezdenek csodás dolgok megcsinálni a mi falunkban. Régebben arra vágytunk, hogy magas palotákban lakhassunk, hogy park, zene-pavilon mellett sétáljunk s akkor sem poros, makadamos uton, hanem flaszteren, vagy legalább is szolid s keskeny gyalogjárón ágálhassunk. Most, hogy ez már mind meg van, úgy teszünk, mintha tényleg Pest városiak volnánk s már tavasz elején készülünk üdülni az unott, egyhangu nagyvárosból, ki — a pipagyujtóra.

Előre kell bocsátanom, annyi kóborló, gazdátlan kutyát, amennyi nálunk van, sehol sem láttam a világon. Minden sarkon, minden kapu alatt lóg 2-3-4 s sokszor 8-10 kutya. Még a becsületes embereket is megugatják, hát a városiakat hogyne. Csoda, hogy a községi előljárási még a sintéri állás szervezése érdekében nem tette meg a lépéseket. Ha meg tette volna, ezennel megkérem, hogy hamarosan vonja vissza. A kutyák megszabályozására sokkal jobb módot találtam ki, mint az acélhurkot. Már ki is próbáltam s bevállott.

Tegnap este nagyramazuri volt — a Magyarban. Éjfél után az egész társaság kivonult a pipagyujtóra. A kutyák megugatnak. Egy rám ugrott s az ujjakabátomból egy négyzet cm-ternyit ki is harapott. Nem haragudta rá, tudtam, hogy ez a cselekedete szakmájába vág. Hanem egy-két barátságos szót szoltam hozzá, leültem melléje a porba, megkínáltam civakkal és törkölypálinkával s reggelre megtanítottam embert becsülni — szolgálni.

Ime nem nagyvárosiak vagyunk-e mi, amikor a pipagyujtóra vonulunk ki üdülni, ahol is az emlős barátunkhoz ereszkedvén le, őt magunkhoz felemelni akarjuk. Hát nem nagyvárosi vonás-e ez?

Tövis.

* * *

Jelentem alásan, hogy itt a tavasz. Pompás, verőfényes napok, tavaszi, csendes eső s két-három kikelt szerelem tették azzá a mai napokat. A ligetben, a hétéstetőn, Istenmezején s a hangonyi tó mellett már nemcsak a madarak énekét, a fák virágzását és a fű növést lehet hallani. Ott sétálgat az igazi Tavasz is s a cselekvés minden idejében hajtogatja a szeretni igét, amelynek varázsszávara egy-kettőre jönnek a karikagyűrűk, a posta pedig hoz sok-sok eljegyzést.

Mi pedig szaporodunk, fogyunk, megint szaporodunk s fogyunk, ez a mi sorsunk, ez a mi krónikánk. A színhely mindig a bálterem s a tenisz volt, kell-e ennél ezután is családtagtöbb hely, amely konty alá juttatja a lányokat;

II.

A választó bizalma.

A képviselő: Üljön le barátom és szólni bizalommal. Ön rám szavazott, önnek köszönhetem a mandátumot, mely lehetővé teszi nekem, hogy sok jót tehetek a kerület érdekében. Öntől semmit sem tagadhatok meg. Szóljon, beszéljen velem bizalommal.

A paraszt! Megkövetem alásan, azért jöttem mert egy gyűlésen azt tetszett ígérni . . .

A képviselő: A villamos vasut? Meg lesz. Olyan biztosra veheti, mintha már járna.

A paraszt nem a villamosvasut miatt jövök. Értem én kérem Tisztában vagyunk mi véle. Bizunk mi benne . . . Igaz, hogy innen-onnan már tíz éve ígértek, de hát előbb-utóbb majd csak meg lesz. Miatta nem busulok.

A képviselő: Talán a vízszabályozásról van szó?

A paraszt: Róla sem, kérem alásan. Tizenöt esztendeje, hogy megígérték, de az sem bánt minket, bizunk mi abba is, Én nem a villamos, sem a vízszabályozás miatt nem szavaztam az urra, hisz benne vannak minden beszédben. Hanem azért, mert az ur olyant ígért, a mit még eddig senki sem ígért.

A képviselő: Ah, ah! Ez az. Mi is volt csak?

A paraszt: Hát nem tetszik rá emlékezni?

helyesebben mondva, adhatnánk-e ennél jobb alkalmat a fiatalbereknek, hogy nekünk udvarolhassanak?

Tánc! Tennisz! Oh! mily édes szavak. Többet ér a választási kortesutnál, többet az Ozdi Hirlap szerkesztőségi szabadjegyénél.

Tánc! Tennisz! Hányszor mondjalak el egymásután! S mostanában mennyire hiányzol nekem!

Tánc! Tennisz! Ha fáj is valami, mégis milyen boldog vagyok. Mert benned látom, hogy mégis van szerelem a világon.

Tánc! Tennisz! Nemsokára már rám is kerülhet sor. Erős a reményem, mert ami késik, az nem mulik.

Eszterke.

* * *

Köszönöm a szives türelmüket, hogy a mai heti krónikát elolvasták. No hát kérem, mit szólnak Tövishez s a kis Eszterkéhez? Ne vessék meg egyiket se. Tövis 19, Eszterke pedig egy hiján 20.

A—Dorján.

H I R E K.

— **Kinevezés.** Őfelsége — amint a mult heti hivatalos lapok hozták — Gyürkii Gyürky Gyula Rimamurányi bánya igazgató urat bányatanácsossá nevezte ki. A kinevezés az ismerős körökben a legőszintébb örömet keltette, mert abban a tudás, a vasszorgalom megjutalmazását látják. Mi is őszintén gratulálunk. — Itt adjuk közre, hogy az ózd-vidéki bányatisztkar Gyürky igazgató ur tiszteletére május 4-én nagy bankettet rendez, amelynek meghívójául a következő tartalmu ívet bocsátotta ki: Alulírott bányatisztkar azon alkaiomból, hogy hivatali főnökét, Nagyságos Gyürkii Gyürky Gyula, bányaigazgató urat Őfelsége a király a bányatanácsosi címmel és ranggal tüntette ki, folyó évi május hó 4-én, szerdán, esteli 8 órakor kezdődőleg az ózdi vasgyári tiszti kaszinó helyiségeiben bankettet rendez, melyre a T. kaszinó minden egyes tagját tisztelettel meghívja és kéri, hogy a terítékek számának előre való megrendelése szempontjából részvételi szándékát a körözött íven előjegyezni sziveskedjék. Egy teríték ára 5 korona.

— **Zászlószentelés.** Az ózdi kath. népszövetség május hó 16-án, pünkösd másodnapján szenteli fel nagy ünnepek keretében ujjonnan beszerzett diszlobogóját. A zászlóavató beszédet Szentiványi Károly prépost, az orsz. kath. szövetség igazgatója mondja, a zászlóanyai tisztet Gyürky Gyuláné urnó fogja betölteni. A diszes lobogó már el is készült s 600 koronába került, mely összeget az ózdi kath. népszövetség tagjai gyűjtöttek össze. A lobogó piros-fehér-zöld nemzeti színű, egyik oldalon Hungária jelvény Istenért-Hazáért felirással, a másik oldalon Magyarország védasszonya a keresztel kezében, alatta e felírás: E jelben győzni fogsz. Az ünnepség pontos idejéről és műsoráról a rendező bizottság néhány nap mulva meghívó útján fogja a közönséget értesíteni.

— **Vasárnapi munkaszünet és a költözködés.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy május 1-e, költözködési nap, vasárnapra esvén, a lakásoknak sürgős átalakításánál szükséges munkák e napon, valamint az ezt megelőző és követő vasárnapon is egész napon át végezhetők. Ugyancsak egész vasárnap végezhető a címfestéssel foglalkozó iparosok munkája, de csak május 1-ét megelőző és követő 8 napon belül első vasárnapokon és csak akkor, ha az magánhelyiségekben és műhelyekben végeztetik.

— **Közgyűlés.** A miskolci kerületi munkásbiztosító pénztár III. évi rendes közgyűlését f. évi május 8-án d. u. 3 órakor tartja a Kereskedelmi és Iparkamara disztermében.

— **Tűz.** Mult hó 26-án este 9-10 óra között Hodoscsepány községben Fürjes József és Fürjes János gazdák istállója eddig ismeretlen okokból kigyulladt s teljesen leégett. Szerencsére a jószágokat idejében szabadon engedték. A kár jelentékeny. Biztosítva voltak.

— **Kiss szerencsése nagy!** Miért a legnépszerűbb e 3 szó az egész országban? Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bankházban, akkor meg fogja tudni! A Kiss bankház nagy előnyöket nyújt a közönségnek, eddig annyi milliot fizetett ki készpénzben t. vevőinek, hogy ma hazánk legnépszerűbb osztálysorsjegy-főelárúsító helye. Most is itt nyerték a 400.000 koronás főnyereményt! Ajánlatos tehát t. olvasóinknak, hogy szerencsekísérletet és rendeljenek Kiss Károly és társa bank részvénytársaságnál Budapesten, Kossuth Lajos u. 13. sorsjegyet. Huzás már május 19-én.

— **Jégszállítás kedvezményének meghosszabbítása.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a kereskedelemügyi miniszter a jégküldeményekre a m. kir. államvasutak vonalain engedélyezet s. f. évi április hó végén lejáró szállítási díjkedvezmény érvényét visszavonásig, de legkésőbb f. évi június hó végéig meghosszabbította. Felszólította továbbá a Kassa-Oderbergi vasut igazgatóságát, hogy fennforgó szükség esetén a jégküldeményekre saját magyar vonalain ugyancsak f. évi április hó végéig terjedő hatállyal érvényesített díjkedvezményt a vonalmenti vidékek jégtermelési viszonyainak megfelelőleg szintén hosszabítsa meg.

— **Borbély Lajos képviselő jelölt úr** megválasztása érdekében a következő kérelem intéztetett a kerület minden választójához. A dédesi országgyűlési képviselőválasztó kerület választópolgárainak nagyrésze Borbély Lajos urat, a Rimamurányi salgotarjani vasmű részvénytársaság műszaki vezérigazgatóját kérte fel pártkülömbőség nélküli közleg választásra a kerület képviselőjelöltjeül, ki a hozzájárult küldöttségének kijelentette, hogy a jelöltséget elfogadja. Meddő munka volna annak az egész forrón szeretett hazánkra nézve közhasznú tevékenységnek ismertetése, melyet Ö ernyedetlen munkában eddig eltöltött életén át kifejtett, de lehetetlen elhallgatni, hogy a munkának áldásaiban legkülönösebb: a dédesi választókerület polgársága részesült. Az a rohamos fejlődés, mely e viléken lépten nyomon tapasztalható, legnagyobb részben a Borbély Lajos úr nevéhez fűződik és a dédesi kerület csak önmagát becsüli meg, ha az Ő hervadhatlan érdemeinek elismerésül az által hogy őt küldi fel a kerület képviselőjelöltjeül még közvetlenebbül fúzi az Ő személyét magához és egy levéllel hozzájárul annak a koszorúnak megkötéséhez, melyet a hazafias becsületes, fáradhatlan munka, az osztatlan szeretet, tisztelet és hála vonnak az Ő eszmegazdag feje körül. Ezekre támaszkodva kérjük Uraságot, hogy pártállásra való tekintet nélkül támogassa Borbély Lajos úr jelöltségét nagybecsű szavazatával, mert méltóbb, érdemesebb, képviselőt e kerület nem küldhetne fel a magyar országgyűlésre hol Ő, mint a becsületes munkának még mindig tetterős bajnoka, sikra száll a magyar haza és kerületünk érdekében. Ózd, 1910. évi március hó. Barcsák Mihály, Faragó Gzula, Grósz Dávid, Gyürki Gyula, Kiszely Sándor, Lichtschein Dezső, Nagy Bodor József, Osváth Zoltán, Rehling Konrad, Rösch Frigyes, Rusznyák Samu, Szabó Antal, Tuza Lajos, Wladár Ervin, Zorkóczy Samu.

— **A tavasz és az emberek.** Szinte lehetetlen, hogy milyen összefüggésben van a tavasz az ember egészségével. Ezt a tényt a legújabb orvosi kutatások állapították meg, még pedig a növényvilág fejlődéséből. Kimutatták ugyanis, hogy a növényvilág fejlődése összeköttetésben van a növényzetben sokkal nagyobb mértékben keringő vérrel. Mert igenis a növénynek rendes lélegzése és vérkeringése van, épen ugy, mint az embereknek. És most már könnyen érthető, hogy tavasszal a beteg emberek vérkeringése nem jó, bátyadtak, fá-

radtak lesznek. Ezért fordul elő a legtöbb betegség tavasszal. Ezen szenzációs témáról érdekesen ír dr. Kovács Izsó, az ismert fővárosi hemopata orvos most megjelent könyvében, melynek címe: „A vérgyógyítás és eredményei.” Csak nemrég jelent meg e könyv, már is több ezer példányban fogyott el. Felhívjuk olvasóink figyelmét e könyvre, mert abban minden ember utasítást talál, hogy hogyan óvhatja meg egészségét és elvesztett egészségét milyen uton szeresheti vissza. A könyv ára fűzve 1 korona, diszes kötésben 2 korona. Megrendelhető minden könyvkereskedésben és a szerzőnél: dr. Kovács Izsó orvosnál, Budapest, V. Váci körut 18.

— **Köszönet nyilvánítás.** A bolyoki ifjuság által f. évi apr. hó 24-én tartot mükedvelői szimuladással egybekötött táncmulatságon felülfizettek: Kovács Lajos 1.60 K. Szára György 1. K. Takács János 80 fill. Kovács Bertalan 20 fill. melyért ezuton is hálás köszönetet mond a rendezőség.

— **A főváros legelső minta zongoraterme.** A zongora vásárló közönség szives figyelmét felhívjuk Keresztély hirneves zongoratermére, Budapest, VI. Váci körut 21., mely cég évtizedek óta nemcsak a főváros zongoratulajdonosai körében, hanem az egész országban a legnagyobb és méltán megérdemelt népszerűségnek örvend. Hangzatos reklámokkal nem dolgozik a cég, hanem e helyet kitünő zongoragyártmányainak és világhírű zongoragyárak gyártmányainak a legideálisabb feltételek mellett való eladásával teszi napról-napra ismertebbé és kedveltebbé magát. Olvasóink, ha zongorát, vagy pianinót akarnak venni, közüljük ezen szándékukat a Keresztély céggel, a honnan teljesen díjtalanul nyernek felvilágosítást és kézhez kapják a cég legújabb árjegyzékét is, melyből a szolid eladási feltételekre nézve tájékoztatást szereznek.

— **A közös udvar veszedelme.** Vidékünkön is — mint minden olyan helyen a hol a beltelek nagyon igénybe van véve — minden udvarban 4-5 család lakik. Magyar embernek vele született nyavalyája már az, hogy 3 nem tud egy dologról egyféleképpen gondolkodni. Ez az oka annak, hogy nap-nap után a közös udvaron lakók veszedelme, sőt sokszor végetes kimenetelű verekedése ad a hatóságoknak dolgot. A legközelebbi eset a mely arló községben játszódott le, két egymást szerető testvér súlyos sérülésével végződött s annyira veszedelmes volt, hogy megakadályozták a fejszével egymást támadó szomszédjokat, mig nem azok mind ketten vértől boritva önként hagyták abba igazok bizonyítását.

Szerkesztésért Kádár Elek felelős.

195. sz. vh. 1910.

Hirdetmény.

Bz 1910. V. 602. sz. kiküldő végzés folytán kihirdetem, hogy a sajoszentpéteri kir. járásbírósnak 1910. évi. V. 601 sz. végrehajtást rendelő végzés következtében dr. Tyroler Simon ügyvéd által képviselt Linassi Sándor javára 50 korona tőke, ennek 1909. évi november hó 7. napjától járó 5 %-os kamatai 48 korona 85 fillér eddig már megállapított és a még felmerülendő költségek kielégítésére bírói zár alá vett 2070 korona becsértékű koporsókat, sirköveket, szemfödőket, koszorukat és hullaszállító kocsit. Nagybolyok községhez tartozó pusztá Vasváron 1910. évi május hó 6. napján délután fél 3. órakor bírói árverésen elfogom adni.

Ezt az árverést az 1881. évi 60. t. c. 120. §-a alapján a kielégítési jogot nyert alap és felülfoglaltatók követeléseinek kielégítésére is elrendelem.

Sajoszentpéter, 1910. apr. 25. napján.

Adorján Béla
kir. bírói végrehajtó

Dr. HALÁSZ
miskolci szakorvos
„SANITOL“

Száj- és fogápoló szereik.
Minden eddig létezőnél tökéle-
tebb és megbízhatóbb szerek,

melyek a legújabb megállapított tudomá-
nyos és klinikai vizsgálatok alapján egyc-
dül sikeres és helyesnek talált alapelvek
szerint készülnek. Használati utasítás szerint
eljárva, a fogakat biztosan megvédik a
romlástól. Végtelen kellemes szájjiz. Ideáli-
san tiszta száj és fogak.

Megfizethetetlen előnyük,
hogy rendszeres használat mellett megvéd a
heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró
torokgyík stb.) és azért gyermekek részére már
ez okból is különösen áldásos a használatuk.
Ideális szép és jó fogkefék. Kaphatók haszná-
lati utasítással:

Ádám Lajos ur, ózdi gyógytárában
Nagy üveg szájviz 2 kor., kis üveg 1 kor.
20 fill. Fogpor 1 kor. Fogkefe 1 kor 40 fill.

Nagy tavaszi szövet és selyem vásár!
WEINER MÁTYÁS

divatárúházában,
Budapest, VI., Andrásy-ut 3. szám.

Eladásra kerülnek:

120 cm. széles diagonal 55, 68, 98 kr. és felebb
cheviott

120 cm. széles serge kamgarn 55, 75 kr. és felebb

120 cm. széles tavaszi angol 98 kr. és felebb
kelmék

Perkalin, a legjobb gyártmány 19, 24 és 35 kr.

Mosódelain. remek minták 25, 32 és 42 kr.

Angol zefirek 32, 45, 55 és 75 kr.

Selyemruha, vászon 39, 45, 55, 75 és felebb

Fehér áttört batiztok 24, 28, 35 kr. és felebb

Madaira és lég- 45, 55, 95, 75, kr. és felebb
himzések

Mosó gre. adin ujdonságok 85 és 115 kr.

Pongis és luisinselyem 58 és 68 kr.

Tafotta ruhaselyem 65, 85, 95 és 115 kr.

Dupla széles nyers mosóselyem 98 és 145 kr.

Nagy választék francia és angol kosztümkelmék-
ben, csipkeshövetek, ruhadiszek, szalag. fátlyol
és mindennemű női pipere-cikkeken. Minlákat
vidékre készséggel küldök. 20 koronán felüli
megrendeléseket bérmentve szállítok.

Hirdetéseket

meltányos árban közöl, s
állandó hirdetésekre
kedvező ajánlatot tesz

az „Ózdi Hirlap“ kiadóhivatala.

Nagy baj

történt a napokban Ózdon, a
toronyóra megállott, s a pon-
tos időt nem tudta senki meg-
állaptani, pedig a pontos idő
= mindig megállapítható =

Guttman S. órás és ékszerésznel

a hol a legkitünőbb minőségű
s pontos járatu órák kaphatók.
Ugyanitt aranyneműek, éksze-
rek, látszerek, gramphonok,
lemezek, a legnagyobb válasz-
= tékban beszerezhetőek. =

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a
nagyérdemű közönséget, hogy
elvállalok kocsik javításokat,
valamint új kocsik készítését,
továbbá kárpitos és diszitó
munkákat, 3 rétű afrik mat-
racokat jóminőségű kelméből
20 K-ért készítek.

Raktáron tartok érc es ta-
koporsókat és mindennemű
temetkezési cikkeket

Teljes tisztelettel

Schnitzer L.

kárpitos, kocsiférfi
zászlógyáros

Értesítés.

Ózdi fióküzletünk vezetését

Mácsay Ferenc úrra

volt nagyváradi kereskedőre biz-
tuk, ki minden tekintetben a t.
közönséget lelkiismeretes és szo-
lid kiszolgálásban fogja része-
síteni.

Ennek kapcsán van szeren-
csénk ózdi fióküzletünk meg-
nagyobbított férfi, és gyermek-
ruha raktárát, melyet feltűnő
olcsó árakkal láttunk el, a t.
vevőközönség szives pártfogá-
sába ajánlani.

Kiváló tisztelettel

Szántó Mór és Társa

Diva'ujdonságot bárkinek ingyen.

Kivételes ajánlat.

Elismert óriásgyümölcsű

Ananasz számócza

palántákat igen erős példányokban azon-
nali szállításra ajánlok

	Korona	
100 drb. 10 elitefajban	6	50
500 " 25 " "	20	—
1000 " 25 " "	38	—

csomagolással és bérmentesítéssel
A fajok rendkívül szépek.

Kiváló tisztelettel

Mühle Arpád, Temesvár

Összes gyógytudományok tudora

Dr. WEISZ LIPÓT

több évi gyakorlattal bíró specialista
orvos biztos sikerrel, rövid idő alatt gyógyít
hugcsőfolyást, vese és hólyag bajt, se-
beket, bupkört (syphilit), borbajokat
elgyengült férfierőt, idősebeknél is, ön-
fertőzést és annak utóbajait, ideg és
míri n. r. bajokat ugyszint szépség-
hibát.

Rendel naponta 10 4-ig

Mikola, Széchenyi utca 121 szám

„Roya“ kávéházzal szemben.

Levelekre válaszol, gyógyszerekről
gondoskodik.

BÁLI és lakodalmi meghívók, eljegyzési
kártyák, névjegyek stb. a legjutányosabb ár-
ban készülnek az „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDABAN“, hol mindennemű

könyvkötői munkák is elfogadtatnak.